

தேசங்களின் நியாயத்தீர்ப்பு

JUDGEMENT OF THE NATIONS

ஆதார வசனங்கள் : மத்தேயு 25:31-46

திறவுகோல் வசனம் : “மிகவும் சிறியவர்களாகிய இவர்களில் ஒருவனுக்கு நீங்கள் எதைச் செய்யாதிருந்தீர்களோ, அதை எனக்கே செய்யாதிருந்தீர்கள்” - மத்தேயு 25:45.

இராஜ்ய வகுப்பாராகிய சபையினுடைய அனுபவங்கள் பற்றியும், அவர்களுடைய வளர்ச்சி பற்றியும், இராஜ்யத்தின் மகிமைக்கு அவர்களைத் தயார்செய்ய வேண்டியும், தம்முடைய சீஷர்களுக்கு அநேக உவமைகளைக் கொடுத்திருந்த அதே நேரத்தில், இயேசுவானவர் இராஜ்யம் ஸ்தாபனமானபின்பு, அதினுடைய நோக்கத்தையும், உலக மனுக்குலத்தின்மேல் அது ஏற்படுத்தும் விளைவையும் விளக்குவதற்கான உவமையினையும் இந்தப் பாடத்தில் கொடுக்க வேண்டுமென்பது மிகவும் முக்கியத்துவமானதும், பொருத்தமானதுமாயிருக்கும்.

கடந்த காலத்தில் நம்மில் அநேகர் வேதாகமத்தை மிகவும் கவனக்குறைவாகப் படித்திருக்கிறோம். ஆவிக்குரிய விஷயங்களில் நம்முடைய மனம் மந்தமாக இருந்தது. உதாரணமாக, இன்றைய பாடம் ஒரு காலத்தில் சபைக்கு பொருத்திக் காண்பிக்கப்பட்டது. ஆனால் அது முற்றிலும் உலகத்திற்கும் தேசங்களுக்கும், புறஜாதி ஜனங்களுக்கும் பொருந்தும் என்பதையும், சபையைக் குறித்த எந்த ஒரு வார்த்தையும் பேசப்படவில்லை என்பதை நாம் கவனிக்கத் தவறிவிட்டோம். யூதர்கள் தாங்களே தேவனுடைய தேசம் மற்றும் தேவனுடைய ஜனங்கள் என்று எண்ணுவதை பல நூற்றாண்டுகளாக வழக்கமாகக் கொண்டிருந்தனர். மற்ற அனைவரும் புறஜாதிகள், புறஜாதி ஜனங்கள், தேசங்கள் என எண்ணுகின்றனர். இதேபோன்ற நிலைப்பாட்டிலேயே தீர்க்கதரிசனங்களில் தேவன் நடத்தினார். ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலர்கள் தெய்வீக ஆதரவைப்பெற்று, இராஜரீக ஆசாரியக் கூட்டமாகவும், பரிசுத்தஜாதியாயும், விசித்திரமான ஜனமாயும் ஆகும்போது, மற்ற மனுக்குலத்தார் அனைவரும் புறஜாதிதேசங்கள் என விவரிக்கப்படும் சிந்தையானது முறையாகவே போதுமானதாக இருக்கிறது. இதற்கு இணங்க, இந்த உவமையில் நம்முடைய கர்த்தர் அவருடைய இராஜ்யம் ஸ்தாபனமானபிறகு என்ன நடக்கும் என்று கூறுகிறார். அதாவது, உண்மை சபை வகுப்பார் மணவாட்டியாக, ஆட்டுக்குட்டியானவரின் மனைவியாக மற்றும் அவருடைய சிங்காசனத்தில் இராஜ்யத்தின் உடன் சுதந்திரராக தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட பின்பு என்ன நடக்கும் என கூறுகிறார். "மனுஷகுமாரன் தம்முடைய மகிமையில் பரிசுத்த தூதர்களோடுகூடவரும்போது, தம்முடைய மகிமையுள்ள சிங்காசனத்தில் வீற்றிருப்பார்" என நம்முடைய எஜமான் மிகவும் தெளிவாகக் கூறியுள்ளதை நாம் கவனத்தில் கொள்வோமாக. சரியாக பரிசீலனை செய்தபிறகு, இவ்விஷயமானது கடந்த காலத்துக்குரியது என யார் கூறுவார்கள்? அவருடைய இரண்டாம் வருகையின் பரோஷியா மற்றும் எபிப்பானியாவிற்குப் பிறகு, இது மேசியாவின் இராஜ்யத்திற்கான விளக்கம் என்பதை யார் மறுப்பார்கள்?

இந்த உவமையைப் பொருத்திப் பார்த்தல்

இவைகளுக்குப்பின்பு, [R5530 : page 267] ஆயிரமாண்டு அரசாட்சியின் வேலையைப்

பற்றிய விளக்கவுரை தொடர்கிறது. "சகல தேசங்களும் அவருக்கு முன்பாக கூட்டி சேர்க்கப்படும்". இது உலகின் எல்லா ஜனங்களும் தேவனுடைய பரிசுத்த ஜாதிக்கும், விசித்திர ஜனங்களுக்கும், அதாவது சபைக்கும் வெளியே இருப்பார்கள் என்பதை அர்த்தப்படுத்துகிறது. சபையைத் தவிர, மற்ற அனைவரும் நீதியும் இரக்கமும் அன்பும் நிறைந்த மாபெரும் வெள்ளை சிங்காசனத்தின் முன்பாக நிற்பார்கள். அதுவே அவர்களின் நியாயத்தீர்ப்பின் காலமாக இருக்கும்.

ஆறாயிரம் ஆண்டுகளுக்குமுன்பு, ஆதாமும் அவருடைய முழு சந்ததியும் ஏதேனில் நியாயந் தீர்க்கப்பட்டபோது, மரணம் அதன் தண்டனையாயிருந்தது. அந்த சந்ததியில் ஒருவரும் நித்திய ஜீவனுக்கு தகுதியானவர்கள் அல்ல. அவர்கள் அனைவரும் பாவிக்களாக இருக்கிறார்கள். "மனுஷனால் மரணம் உண்டானபடியினால் (முழு மனுக்குலத்திற்கும்), மனுஷனால் (இயேசுவினால்) மரித்தோரின் முழு மனுக்குலத்தின் உயிர்த்தெழுதலும் உண்டாயிற்று" என்ற வார்த்தைக்கு இசைவாக, ஏற்ற சமயத்தில் ஆதாமின் பாவத்திற்காக மரிக்கவேண்டி, தம்முடைய குமாரனை தேவன் அனுப்பினார். "ஆதாமுக்குள் எல்லாரும் மரிக்கிறதுபோல, கிறிஸ்துவுக்குள் எல்லாரும் உயிர்ப்பிக்கப்படுவார்கள்" "அவனவன் தன்தன் வரிசையிலே உயிர்ப்பிக்கப்படுவான்" - 1 கொரிந் 15:21,22.

வரிசைப்படி, முதலாவதாக கிறிஸ்துவுக்குள் உயிரடைவது யாரெனில், உலகத்திலிருந்து அழைக்கப்பட்டு பிரித்தெடுக்கப்பட்ட, பரிசுத்த ஆவியினால் மறுபடியும் ஜெனிப்பிக்கப்பட்ட சபையே. இவர்கள் தற்காலத்திலேயே நித்திய ஜீவனா அல்லது நித்திய மரணமா என்கிற நியாயத்தீர்ப்பை, தங்கள் சோதனையைக் கடந்து செல்கின்றனர். இதனால் தேவனுக்கு பிரியமானதும், தேவனால் ஏற்றுக்கொள்ளக் கூடியதுமான குணநலன்களை உருவாக்கின தகுதியுடையோர், மேசியாவின் மணவாட்டி வகுப்பாராக, உடன்சுதந்திரராக, அவருடன் இராஜ்யத்தில் உலகை நியாயந் தீர்க்கும் அவருடைய பணியில் முற்றிலும் ஆயத்தமாக இருப்பார்கள். உண்மையுள்ளவர்கள் தம்முடைய சிங்காசனத்தில் தம்மோடுகூட உட்காருவார்கள் என அவர் வாக்குத்தத்தம் செய்திருக்கிறார். நம்முடைய ஆதார வசனங்களில் சித்தரிக்கப்பட்டுள்ள சிங்காசனம் இதுவே. சபைக்கு வெளியே உள்ள அனைத்து தேசங்களும் கூட்டிச்சேர்க்கப்பட்டு, அதற்கு முன்பாக நிற்கும் சிங்காசனமும் இதுவே.

உலகத்தினை கூட்டிச்சேர்த்தல் என்பது அறிவின் விளைவாக இருக்கும். உபத்திரவக் காலமானது இவ்வுலகை மிகப்பெரிய வெளிச்சத்துக்குள்ளாக வழிநடத்தும். இச்சமயத்தில் அனைத்து குருடருடைய கண்களும் திறக்கப்பட்டு, செவிடரின் காதுகள் அனைத்தும் திறவுண்டு, பூமி கர்த்தருடைய மகிமையை அறிகிற அறிவினால் நிறைந்திருக்கும். அந்த அறிவை எதிர்க்கின்ற சிலர், கிறிஸ்துவை ஏற்க மறுத்து, இந்த நியாயத்தீர்ப்புக்குள் வரமாட்டார்கள். ஆனால் 100 வருட எதிர்ப்புக்குப் பின், இவர்கள் அழிக்கப்படுவார்கள்.

இந்த உவமையில் வருகிறவர்கள், கிறிஸ்துவின் நிபந்தனைகளை ஏற்றுக் கொண்டவர்களாகவும், நியாயத்தீர்ப்பு அல்லது நித்தியஜீவனுக்கான பரிசோதனைகளுக்கு விருப்பம் உள்ளவர்களாகவும் இருக்கின்றனர். இது கல்லறையில் உள்ள அனைவரையும் உள்ளடக்கினதாயிருந்து, [R5531 : page 267] அவர்கள் அனைவரும் ஒரே நேரத்தில் உயிர்த்தெழுப்பப்படாமல், படிப்படியாக எழுப்பப்படுவர் என இவர்களைக் குறித்து எஜமான் நமக்குக் கூறுகிறார். விருப்பமுள்ளவர்களையும், கீழ்ப்படிவிறவர்களையும் ஊக்கப்படுத்தி, உதவிகள் செய்து, தூக்கி நிறுத்தும் கண்ணோட்டத்தில் மேசியாவின் அரசாட்சியானது தம்முடைய வல்லமையைப் பிரயோகித்து, தேவனை அறிகிற அறிவையும், நீதியையும்

கற்பிக்கும். அவ்விதமானவர்கள் பாவத்திலிருந்தும் மரணநிலையிலிருந்தும் விடுபட்டு, மேலும் மேலும் எழும்புவார்கள். மனதிலும் சரீரத்திலும் உள்ள அபுரணத்திலிருந்தும் ஒழுக்கமற்ற நடத்தையிலிருந்தும் ஆதாம் ஆதியில் பெற்றிருந்த சாயலுக்கொப்பான தேவ சாயலுக்கு எழுவார்கள்.

இது முழு ஆயிரமாண்டு யுகத்தின் வேலையாக இருக்கும். இப்போது பாவம் ஆட்சிசெய்வதுபோன்று, அப்போது நீதி ஆட்சிசெய்யும். அதாவது இராஜ்யம் வரவர, பாவம் கட்டுப்பாட்டிற்குள் வரும். நீதி மேலோங்கும், அப்போது யாரெல்லாம் பாவம் செய்கிறார்களோ, அவர்கள் உடனடியாக துன்பப்படுவர். எனவே எல்லா தேசங்களும் பாவத்தைத் தவிர்க்கும். பின்பு உலகமானது பொதுவாக ஒரு மேம்பட்ட ஸ்தலமாக இருக்கும். அங்கு "தீங்கு செய்வாருமில்லை, கேடுசெய்வாருமில்லை" ; "வியாதிப் பட்டிருக்கிறேன் என்று நகரவாசிகள் சொல்வதில்லை" சாபமானது படிப்படியாக புரட்டிப்போடப்பட்டு, அங்கு இனிமேலும் கவலையில்லை, மரணமுமில்லை. தேவனுடைய ஆசீர்வாதமானது எங்கும் பரிபூரணத்தைக் கொண்டுவரும். "ஓ! மகிழ்ச்சியான நாள்!" என நாம் ஆச்சரியமடைகிறோம். உறுதியாகவே அப்படித்தான் இருக்கும். ஆயிரமாண்டுகள் முழுவதும் அதில் வாழ்கிறவர்கள், மாபெரும் ஆசீர்வாதத்தை பெற்றவர்களாக இருப்பார்கள்.

தண்டிக்கும் பிரமாணம் செயல்படுகிறது

ஆனால் இவ்வுலகின் பாவங்கள் என்னவாயிற்று? அவைகளுக்கு எந்தவொரு சிட்சைகளோ அல்லது தண்டனைகளோ இருப்பதில்லையா? என சிலர் வினவுகின்றனர். கிறிஸ்துவினிமித்தம் சபையின் பாவங்களை மன்னிப்பது அவருக்கு நீதியாக இருப்பது போல, சரிசமமாக உலகின் பாவங்களை மன்னிப்பதும் அவருக்கு நீதியாயிருக்கிறது என நாம் பதிலுரைக்கிறோம். ஒன்று நீதி நியாயமாக இருக்கும் பட்சத்தில், மற்றொன்றும் அவ்வாறே இருக்கும். தேவன் மனிதர்களை பெரிதாக எண்ணாமல். சபையினுடைய பாவங்களை மன்னிக்க மனதாய் இருப்பதுபோலவே, அதற்கு இணையாக உலகத்தின் பாவங்களையும் மன்னிக்க சித்தமாயிருக்கிறார். எப்போதெனில், உலகமானது பாவத்திலிருந்து விலகி, மனந்திரும்பி, கிறிஸ்துவை தங்களுடைய மீட்பராக ஏற்றுக் கொள்ளும்போதே அப்படியாகும்.

இருந்தபோதிலும் நீதி புறக்கணிக்கப்படுகிறது என்பதை இது அர்த்தப்படுத்தவில்லை. சபையின் விஷயத்தில், இளமைப்பருவத்தின் பாவங்கள் எவ்வாறு அதன் வடுவைக் கொடுத்து, வாழ்க்கையின் இறுதிவரை குத்திக்கொண்டேயிருக்கும் என்பதை கவனியுங்கள். அதுபோலவே, சில தழும்புகள் அல்லது தண்டனைகள் உலகை பின்தொடரும்படி அதேவிதமாக அனுமதிக்கப்படும் என்று நாம் நியாயமாகக் கருதலாம். கிறிஸ்துவின் ஆசீர்வாதமான 1000 ஆண்டு இராஜ்யத்தில் இந்த பலவீனங்கள் மற்றும் பண்புக்குறைபாடுகளிலிருந்து, இவர்கள் படிப்படியாக பரிபூரணத்துக்கு உயர்த்தப்படுவார்கள். அந்தக் காலகட்டத்தில் சாத்தான் யாரொருவரையும் வஞ்சிக்க அனுமதிக்கப்படாமல் கட்டப் பட்டிருப்பான்.

ஆனால் இருதயத்தின் நிலை பற்றி என்ன? வெளிப்புறமாக தெய்வீகச் சட்டத்திற்கு இணங்கும்போது, அனைவருக்கும் ஆசீர்வாதங்களைத் தரும் என்றால், ஜனங்களில் சிலர் இதயப்பூர்வமாக பிதாவுடன் ஒத்துப்போவதற்கும், மற்றவர்கள் வெளிப்புறமாக மட்டும் இணக்கமாக வருவதற்கும் இடையே இன்னும் வேறுபாடு இருக்காதா? ஏனென்றால் இந்த வெளிப்புற இணக்கம், மறுசீரமைப்பு மற்றும் பரிபூரணத்திற்கான வழியாகுமா?

சந்தேகத்திற்கிடமின்றி இது சரியான காரணமாயிருக்கிறது. இவ்வகையிலேயே நாம் பார்த்துவருகிற இந்த உவமை போதிக்கிறது. அதாவது இருதயத்தை உய்த்து அறியும் இராஜாவாகிய நியாயாதிபதியைத் தவிர, வெளித்தோற்றத்தில் செம்மறியாடு மற்றும் வெள்ளாடு ஒரே மாதிரியான தோற்றத்தையும், நடத்தையையும் கொண்டிருக்கும். மேலும் இறுதியில் இருவகுப்பாரிடையே உள்ள உண்மையான இருதயத்தின் வேறுபாட்டை அனைவருக்கும் அவர் வெளிப்படுத்துவார். இராஜ்யத்தின் ஆசீர்வாதங்களைப் பெறும்பொருட்டு, ஆயிரமாண்டு அரசாட்சியில் அனைவரும் பரீட்சைக்கு உட்படுத்தப்படுவார்கள்.

நியாயத்தீர்ப்பின் அடிப்படை

எல்லா நேரத்திலும் ஒவ்வொரு தனிமனிதரும் குணநலன்களை உருவாக்குவார். இந்தவொரு குணநலன்கள் மாபெரும் நியாயாதிபதியினால் முற்றிலும் போற்றப்படும். மேலும் அந்த நபர் “செம்மறியாடா” அல்லது “வெள்ளாடா” என்று தரம் பிரிக்கப்படுவார். அதன்படி, செம்மறியாடு வகுப்பார் அனைவரும் மாபெரும் யேகோவா தேவனால் அவருடைய வலது பக்கத்தில் ஏற்றுக்கொள்ளப்படுவர். வெள்ளாடு வகுப்பாரோ ஆயிரமாண்டு அரசாட்சியின் ஆசீர்வாதங்களை அனைவரும் பெற்றிருந்தபோதிலும், மேலும் வெளித்தோற்றத்தில் ராஜ்யத்தின் சட்ட திட்டங்களுக்கு கீழ்ப்படிவார்களாக இருந்தாலும், தேவனுடைய அநுக்கிரகத்திற்கு வெளியே இருப்பவர்களாக தரம் பிரிக்கப்படுவர்.

ஆயிரமாண்டு அரசாட்சி முடிவுக்கு வரும்வரை, நியாயாதிபதியின் முடிவானது வெளிப்படுத்தப்படமாட்டாது. அப்போது இரு வகுப்பாரும் ஆச்சரியப்படும்படியான வகையில் அவருடைய முடிவானது காண்பிக்கப்படும். வலதுபுறத்தில் உள்ள “செம்மறியாட்டை” நோக்கி, “வாருங்கள், என் பிதாவினால் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவர்களே (என் பிதா ஆசீர்வதிக்க பிரியப்படுகிறார், நித்திய ஜீவனை அருளிச்செய்கிறார், வாருங்கள்) உலகமுண்டானது முதல் உங்களுக்காக ஆயத்தம் பண்ணப்பட்டிருக்கிற இராஜ்யத்தை சுதந்தரித்துக் கொள்ளுங்கள்”. தேவன் இந்த பூமியை அஸ்திபாரப்படுத்தி அதை மனிதக் குடியிருப்பாக பயன்படுத்த திட்டமிட்டபோது, அதை உங்களுக்கே தரும்படியாக அதை வடிவமைத்தார். அந்த இராஜ்யத்தில் நுழைந்து, அதை சுதந்தரிக்கும் நேரம் இப்போது வந்திருக்கிறது.

இந்த இராஜ்யம், அதே மேசியாவின் இராஜ்யத்தைப் போன்ற இராஜ்யமல்ல. மாறாக, தேவன் ஆதாமுக்குக் கொடுத்த இராஜ்யமாகும். ஆதாமினுடைய கீழ்ப்படியாமையினாலே அவர் இழந்துபோன இராஜ்யமாகும். கிறிஸ்து தம்முடைய பலியினாலே மீட்டெடுத்த இராஜ்யமாகும். இந்த இராஜ்யமானது தேவனைப்போன்ற குணநலன்களில் வளர்ச்சி யடைந்தவர்களுக்கே தரப்படும். அதாவது, ஆயிரமாண்டு அரசாட்சியில் கர்த்தருடைய செம்மறியாடு வகுப்பாராக வருபவர்களுக்கே அந்த இராஜ்யம் தரப்படும்.

இந்த உவமையில் கூறப்பட்ட வெள்ளாடு வகுப்பாராகிய மற்ற வகுப்பார் “சபிக்கப்பட்டவர்களே, நித்தியமான தண்டனைக்காக என்னைவிட்டு அகன்றுபோங்கள்” என்று கண்டிக்கப்படுவர். நீதியுடனும், சத்தியத்துடனும், தேவஆவியுடனும் தொடர்புடைய ஆயிரமாண்டுகளின் அனைத்து சலுகைகள், ஆசீர்வாதங்கள் மற்றும் அனுபவங்கள் எல்லாம் அருளிசெய்தும், நீங்களோ வெளித்தோற்றமான கீழ்ப்படிதலை வெளிப்படுத்தி, இருதயத்திலோ தேவனோடு இசைவுக்கு வரவில்லை. நான் உங்களை என்னுடைய செம்மறியாடாக ஏற்றுக்கொள்ள முடியாது. நான் உங்களை பிதாவினிடத்தில் குற்றமற்றவர்களாகவும், கறையற்றவர்களாகவும் என்னால் அனுப்பமுடியாது. நீங்கள் அழிய

வேண்டியவர்கள். அதாவது நித்திய அழிவாகிய இரண்டாம் மரணமே அந்த தண்டனையாகும். உங்கள்மேல் உள்ள இந்த தண்டனையானது நித்தியமான ஒன்றாகும். ஏனெனில் மீட்படையவோ அல்லது இரண்டாம் மரணத்திலிருந்து உயிர்த்தெழுவோ மற்றொரு ஏற்பாடு செய்யப்படுவதில்லை. இனி நீங்கள் முன்பு எப்படி இல்லாதநிலையில் இருந்தீர்களோ, அப்படியே இருப்பீர்கள். [R5531 : page 268] நீங்கள் தேவனுடைய நன்மையை முற்றிலும் பயன்படுத்த தவறியதோடு, அவருடைய சாயலுக்கொத்த குணநலன்களையும் பிரதிபலிக்கவில்லை. தேவ சாயலையும் தேவ ஆவியையும் பெற்றிருப்பவர்களுக்கே நித்திய ஜீவன் கிடைக்கப்பெறும். “அப்படிப்பட்டவர்கள் தம்மை ஆவியோடும் உண்மையோடும் தொழுதுகொள்ளும்படி பிதாவானவர் விரும்புகிறார்”.

இராஜாவாகிய நியாயாதிபதி, “வெள்ளாடு” மற்றும் “செம்மறியாடு” வகுப்பாருக்கு எதன் அடிப்படையில் நியாயத்தீர்ப்பு செய்யப்பட்டது என அறிவிக்கும்போது, இவ்விரு வகுப்பாரும் ஆச்சரியமடைவர். செம்மறியாடு வகுப்பாரைப் பார்த்து; “பசியாயிருந்தேன், எனக்குப் போஜனங்கொடுத்தீர்கள்; தாகமாயிருந்தேன், என் தாகத்தைத் தீர்த்தீர்கள்; அந்நியனாயிருந்தேன், என்னைச் சேர்த்துக்கொண்டீர்கள்; வஸ்திரமில்லாதிருந்தேன், எனக்கு வஸ்திரங்கொடுத்தீர்கள்; வியாதியாயிருந்தேன். என்னை விசாரிக்க வந்தீர்கள்; காவலிலிருந்தேன், என்னைப் பார்க்க வந்தீர்கள் என்பார்” - மத் 25:35-36.

வெள்ளாடு வகுப்பாரைப் பார்த்து: “அப்பொழுது இடதுபக்கத்தில் நிற்பவர்களைப் பார்த்து அவர்; சபிக்கப்பட்டவர்களே, என்னைவிட்டு பிசாசுக்காகவும் அவன் தூதர்களுக்காகவும் ஆயத்தம்பண்ணப்பட்டிருக்கிற நித்திய ஆக்கினியிலே போங்கள். பசியாயிருந்தேன், நீங்கள் எனக்குப் போஜனங்கொடுக்கவில்லை, தாகமாயிருந்தேன், நீங்கள் என் தாகத்தைத் தீர்க்கவில்லை; அந்நியனாயிருந்தேன், நீங்கள் என்னைச் சேர்த்துக்கொள்ளவில்லை, வஸ்திரமில்லாதிருந்தேன் நீங்கள் எனக்கு வஸ்திரங்கொடுக்க வில்லை; வியாதியுள்ளவனாயும் காவலிலடைக்கப்பட்டவனாயும் இருந்தேன், நீங்கள் என்னை விசாரிக்க வரவில்லை” - மத் 25:41-43 என்று சொன்னார்.

“செம்மறியாடு” மற்றும் “வெள்ளாடு” வகுப்பாராகிய இரு வகுப்பாரும், தாங்கள் அம்மாதிரியான அனுபவங்கள் பெறவில்லை என தெரிவிக்கின்றனர். “எப்போது நாங்கள் உமக்கு ஊழியம் செய்தோம்? எப்போது நாங்கள் உமக்கு ஊழியம் செய்யத் தவறினோம்? என்பார்கள். அதற்கு, மிகவும் சிறியோராகிய என் சகோதரருக்கு எதை செய்தீர்களோ அல்லது செய்யவில்லையோ அதை எனக்கே செய்தீர்கள் அல்லது செய்யவில்லை என்பதே பதிலாயிருந்தது.

செம்மறியாடு வகுப்பாரின் இயல்புகள்

இப்போது, செம்மறியாடு மற்றும் வெள்ளாடு வகுப்பாரின்மேல் வரும் சோதனையில் கூறப்பட்ட (மிகவும் சிறியோராகிய என் சகோதரர்) இவர்கள் யாராக இருக்கும்? ஆயிரமாண்டு அரசாட்சியில் ஜனங்கள் வியாதியஸ்தராக, பசியுள்ளவராக, இருப்பார்களா? சிறையிலடைக்கப்பட்டவர்களாக அம்மாதிரியாக நாம் புரிந்துகொள்ளவேண்டும் என்று கர்த்தர் விரும்புகிறாரா? மாறாக, அப்பொழுது, வியாதி, பசி, சிறைவாசம் அனைத்தும் ஒருபோதும் இராதுபடி ஒழிந்துவிடும் என நாம் அறிகிறோம். ஆகவே இவையனைத்தின் அர்த்தம் என்ன?

இதன் பொருள் எளிமையானது. ஆயிரமாண்டு அரசாட்சி ஸ்தாபிக்கப்படும்போது, அதோடுகூட இசைந்து வருகிற யாவரும், மற்றவர்களுக்கு ஏதோஒருவகையில் உதவி

செய்ய மாபெரும் சிலாக்கியம் பெற்றிருக்கின்றனர். ஆவிக்குரிய உணவு குறைபாட்டினாலும், தங்கள் கண்களுக்கு சத்தியம் என்னும் கலிக்கம் (மருந்து) போடாததினாலும் இவ்வுலகம் இப்போது குருடாகவும், பற்றாக்குறையிலும் உள்ளது. கர்த்தருடைய நிபந்தனைகளை ஏற்றுக்கொள்பவர்களுக்கு ஆயிரமாண்டு அரசாட்சியின் ஆசீர்வாதங்கள் ஊற்றப்படும். அங்கே உதவிகள் தேவைப்படும் மற்றவர்களும் இருப்பார்கள். தேவனுடைய ஆவியையும், அன்பின் ஆவியையும் பெற்றவர்கள், பரலோகச் செய்தியாகிய ஒப்புரவாக்குதலின் ஊழியத்தை, அனைத்து மனுக்குலத்திற்கும் கொண்டுசெல்வதில் பெரு மகிழ்ச்சியடைவர். அதோடுகூட, குருடாக்கப்பட்டிருக்கிற கண்களுக்கு மகிழ்ச்சியோடு கலிக்கம் போடுவதிலும், செவிடரின் காதுகளை மகிழ்ச்சியோடு திறக்கவும், பாவ வியாதியில் உள்ளவர்களை மீண்டும் தேவனோடு இசைவுள்ளவர்களாக மீண்டும் கொண்டுவருவதிலும் மிகுந்து மகிழ்ச்சியடைவர். அதாவது, அவர்கள் பெற்றுக்கொண்டவாறு மேசியாவின் இராஜ்ய ஆசீர்வாதங்களுக்கும், அதாவது கிறிஸ்துவின் புண்ணியக் கிரயத்தினாலே அவர்களுடைய நிர்வாணத்தை முடுவதற்குமான உதவிகளுக்கு நேராக அவர்களைக் கொண்டுசெல்வர்.

இம்மாதிரியான மகிழ்ச்சியடைபவர்கள், கிரியைகளை செய்வதில் தேவனுடைய ஆவியைப் பெற்றவர்களாகவும், அவருடைய உடன் ஊழியர்களாகவும் தங்களை வெளிப்படுத்துவர். இவர்கள் அனைவரும் செம்மறியாடு வகுப்பாராவர். மறுபக்கத்தில் தங்களுடைய பொருத்தனையைக் குறித்து கவலையற்றவர்களாக, வெறுமனே ஆயிரமாண்டின் ஆசீர்வாதங்களை அனுபவிக்கிறவர்களாக மாத்திரம் இருப்பவர்கள் வெள்ளாடு வகுப்பாராவர். அதினால் தங்களை வெள்ளாடு வகுப்பாராக முத்திரை குத்திக்கொள்வதோடுகூட, மாபெரும் இராஜாதி இராஜாவும், நியாயாதிபதியுமாகிய மகிமையின் கர்த்தருடைய அநுகூலங்களுக்கு வெளியே இருப்பர்.

உலகின் உயிர்த்தெழுதல்

இந்த உவமையில், "காவலிலிருந்தோர்" என்ற வார்த்தை மாபெரும் மரணத்தின் சிறைவீட்டைக் குறிக்கும் என்பதில் எவ்வித ஐயப்பாடும் இல்லை. இந்த சிறைவீட்டிற்கு ஏறக்குறைய 2000 கோடி ஜனங்கள் ஏற்கனவே சென்றிருக்கிறார்கள். இவர்கள் அனைவரும் மீண்டும் வரவேண்டும். ஆனால் அவர்கள் அனைவரும் ஒரே நேரத்தில் வராமல், "அவனவன் தன்தன் வரிசையின்படி உயிர்ப்பிக்கப்படுவான்" என வேத வசனங்கள் விளம்புகிறது. சபை மாத்திரமே முதலாம் உயிர்த்தெழுதலில் பங்குபெறும்.

ஆயிரவருடாட்சியில் சிறைவீடாகிய மரண நித்திரையிலிருந்து எழுந்துவருவது, நிச்சயமாகவே தெய்வீக வல்லமையினால் வருகிறது. ஆனால் அது நம்முடைய ஜெபத்திற்கான பதிலாக இருக்கும் என நாம் நம்புகிறோம். ஒவ்வொரு குடும்ப வட்டமும், அதின் அடுத்தடுத்த அங்கத்தினர்களின் வருகைக்காக மிகுந்த மகிழ்ச்சியுடன் தயாராவதோடு, அவருடைய வருகைக்காக வேண்டுகல் செய்வர். இவ்வாறு "சிறைவீட்டிலிருந்து" வரும் மனுக்குலம், அவர்கள் எந்த வரிசையில் காவல்வீட்டிற்குள் நுழைந்தார்களோ, அதற்கு நேர்மாறாக (பிந்தினோர் முந்தினோராக) வெளியே வருவார்கள். அதினால் தங்கள் நண்பர்களாலும் உறவினர்களாலும் அடையாளங் காணப்பட்டு, அவர்களோடு பழக ஆயத்தமாயிருப்பர்.

கர்த்தருடைய ஆசீர்வாதம் எல்லார்மேலும் அபரிதமாக இருக்கும் என்றாலும், அந்த ஏற்பாடு அவர்களுடைய உடன் நபர்களின் கைகளில் இருக்கும் என தெளிவாக யூகிக்கலாம். மரணமாகிய மாபெரும் சிறைச்சாலையில் இருப்பவர்களுக்கு, குறிப்பாக,

ஆர்வத்துடனும் ஜெபத்துடனும் ஆயத்தம் செய்யும் ஆடுகளாக “செம்மறியாடு” இருக்கும். தங்கள் நேரத்தையும், ஆற்றலையும் ஈடுபடுத்துவதன்மூலம், சிருஷ்டிகரின் நோக்கத்துடன் இணக்கமாக, ஒரு நோக்கத்தை, விருப்பத்தை வெளிப்படுத்தும். இயேசுவின் கட்டளைப்படி, பிரேதக் குழிகளிலுள்ள அனைவரும் வெளியே வரவேண்டும் என தேவன் சித்தங் கொண்டிருக்கிறார் (யோவான் 5:28.29). மேலும் தேவனோடும் கிறிஸ்துவோடும் அனுதாபங் கொண்டவர்கள், கிறிஸ்து எதற்காக மரித்தாரோ, அந்த ஊழியத்தை நிறைவேற்றுவதில் தேவனோடு கூட உடன்ஊழியர்களாக பணியாற்றுவார்கள். இந்த ஊழியத்தில் ஆர்வமில்லாத எவருக்கும், தேவ ஆவி குறைவாக இருப்பதோடு, இது வெள்ளாடு வகுப்பார் மீது சுமத்தப்பட்ட குற்றமாயிருக்கும். [R5532 : page 268]

மனுக்குல உலகை மீட்டு, இந்த மீட்கப்பட்ட ஜனங்கள் அனைவரின் உயிர்த்தெழு தலுக்கும் வழிவகுத்தவர், உவமையில் கூறினதுபோல ஒரு குறிப்பிட்ட அர்த்தத்தில், தன்னையே பிரதிநிதித்துவப்படுத்துவதாக அவர்களை எண்ணுகிறார். உவமையில் அவர் கூறுகிறபடி; “நான் பசியாயிருந்தேன், நீங்கள் எனக்கு போஜனம் கொடுத்தீர்கள், நான் வியாதிப்பட்டு, காவலிலிருந்தேன் என்னைப் பார்க்க வந்தீர்கள்”, எனக்கு சேவைசெய்து உதவினீர்கள் என்கிறார்.

அவ்வாறே வெள்ளாடு வகுப்பாருக்கான கடிந்துரையாக, அவர்களை நோக்கி, "நீங்கள் தேவனுடைய காரியங்களில் அக்கறை கொள்ளாமலிருந்தீர்கள், உங்கள் ஆர்வம் அல்லது விருப்பம், தன்னலம் அல்லது சுயநலமாயிருந்தது. இந்த மகிமையான ஆயிரம் ஆண்டுகளின் ஆசீர்வாதங்களை அனுபவித்துவிட்டீர்கள். மேலும் அவ்வளவே தேவன் உங்களுக்கு ஏற்பாடு செய்திருக்கிறார். நித்திய ஜீவனை அருளும்படி அவருக்குப் பிரியமான வகுப்பாராக நீங்கள் இருக்கவில்லை. ஆகவே நீங்கள் மரிப்பீர்கள். ஏறக்குறைய நீங்கள் சாத்தானுடைய சுயநலஆவியை உடையவர்களாய் இருக்கிறீர்கள். தேவனுடன் அவருடைய ஆவியில் ஐக்கியப்படாமல் இருப்பவர்களுக்கான அவருடைய ஏற்பாடு அழிவாயிருக்கிறதுபோல, இரண்டாம் மரணமே உங்களுக்கான பங்காயிருக்கும் என்பார்.

நித்திய அக்கினி என்பது தேவனுடைய எரிச்சல் அல்லது கோபத்தின் நெருப்பாகும். இது அவருடைய நீதிக்கு விரோதமான அனைத்தையும் எரித்து அழிக்கிறது (செப்பனியா 1:18; 3:8). நிச்சயமாகவே இது முழுமையான அழிவைக் குறிக்கும் அடையாளமான கூற்றே ஆகும்.
